
 

   

Храм „Св. Троица”
вторник, 10 октомври 2017

Църквата „Св. Троица” е построена заради увеличението на населението на град Плевен и нуждата на
жителите от нов храм. В святото си начинание плевенчани получават подкрепа от духовния си пастир
митрополит Константин Врачански, който често ходатайства пред висши чиновници за отпускане на
финансови средства. Големи заслуги имат и кметове, и общественици на Плевен, като много от тях са и
дарители. Част от сумата за строежа на църквата е събрана от волни пожертвования на гражданите, на
различни административни учреждения, църквите „Св. Николай” и „Св. Параскева”, Врачанската
митрополия, министерството на външните работи и вероизповеданията. Вложен е и доброволен труд на
жителите от града и околните села. Изграждането на храма започва през 1892 г. по проект на арх.
Вячеслав Гаварда, но поради недостиг на средства е спрян. С прекъсвания, строителството на църквата
продължава до 1899 г. Храмът е действащ от 08.11.1898 г., когато е извършена първата света литургия,
но пак поради липса на пари, освещаването на църквата се забавя. Осветена е на 14 май 1912 година,
а едва през 1940 г. се събират средства и започва изографисването на храма. 

Архитектурно храмът е трикорабна базилика, с притвор от запад и полукръгла абсида от източната
страна. Основите му са от камък, а стените - от тухли и вар. Отгоре се извисяват три купола. Иконите на
иконостаса на първия ред са дело на иконописеца Данаил Несторов, родом от Македония и датират от
1899 г. Въпреки, че енориашите на църквата са по-бедни хора, някои от иконите са платени от тях. По
това време са направени и Владишкият трон и Царските двери, украсени с прекрасна дърворезба върху
липово дърво. Те са изработка на Аврам и Стефан Василеви от Дебърска околия – Македония.
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Иконостасът, по препоръка на врачанския митрополит Константин е висок и плътно иззидан, а не
резбован като на останалите църкви.

Независимо от скромния си приход, настоятелството успява да отдели средства за благотворителни и
просветни цели- издържа ученици в семинариите, отпуска помощи за бедни, урежда безплатни
ученически трапезарии и др. По този начин църквата „Св. Троица” изпълнява християнския си дълг и
дава своя принос за духовното извисяване на плевенското гражданство.    

 

За контакти:

5800 Плевен

Адрес: ул. "Сан Стефано" 7
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